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Ei kirjallisuutta.
Kirjoita jokaiseen tenttipaperiin

-ku rssin n u mero, ni m i j a tenttipiiiviimiiii rii
-oma nimesi, opintokirjasi numero ja laitos
-kuinka mones tentin suoritusvritvs

l. Mitka ovat pozzolaanisia seosaineita? Selosta niiden toiminta betonissa ja mitkl ovat
niiden edut ja mahdol.liset haitat? Onko niiden klytdssii joitakin rajoituksia? . 6p

2. MitkA kemialliset ja fysikaaliset tekijtit miiiiriihviit sementin hydrataatio- lujuus-, ja
sdilyvyysominaisuudet? Miten nZimii tekijdt vaikuttavat n6ihin ominaisuuksiin? 6p

3. Selosta betonin edut ja haitat kestdviin kehityksen kannalta.

4. Selvitzi kalkkilaastin ja kalkkisemenffilaastin kovettumisprosessit. Miten tiilikivien
ominaisuudet vaikuttavat laastin valintaan? 5 p

5. Suhteita nimellislujuuden K35 betonia, jonka tavoitenotkeus on 5 sVB ja ilmamtitirii on 6
o/0. Sementtinii kiiytetiiiin portlandsementtiii, jonka koestuslujuus 28 vuorokauden i6ssd on
5l MN/m'. Runkoaine suhteitetaan kayttiien kolmea lajitetta. Runkoainelajitteiden
rakeisuus on esitetty liitteess6. Runkoainelajitteiden kosteuspitoisuudet ovat:

5p

Hiekka
Sora
Sepeli

kokonais-o/o
2,0
1 ,5
0,5

absorboitunut-%
0,9
0,8
0,3

a) Tarvittava annos on 1,0 m3

b) Korjaa suhteitusta, kun painumaksi mitattiin 9 cm.

c) Korjaa a)-kohdan suhteitusta, kun betonin 28 vuorokauden lujuudeksi miiiiritettiin 33
MN/m2 (runkoainesuhteitusta ei tarvitse muuttaa).

HUOM ! Tehtava ratkaistaan liitteenti olevilla lomakkeilla ja lomakkeet on palautettava nimellii
varustettuna. Muuto i n tehtAvaA e i arvostel la..

8p



6. Erii6n betonin 'sementtipitoisuus on 340 kgim3 ja vesisementtisuhde 0,52.
Tarkastefuhetkellii sementin hydrataatioaste on 0,77. Yalun jiilkeen ei veden siirtymistti
betoniin tai betonista ole voinut tapahtua.

Laske betonin kemiallisesti sitoutuneen ja haihtumiskykyisen veden mii6r6t.

MaaritA sementtipastan j a beton in huoko isuu s.
5p

Betonirakenteessa epdiltiin pakkasvauriota, mink6 vuoksi rakenteesta irrotettiin talvella
ntiyte. Ndyte kyll6stettiin tZiysin vedelld (tyhjitikyllastys). T6llOin imeytynyt vesimiilrd
vastasi 1,2 Yo:a tdysin kylliistetyn ndytteen painosta. Kun niiyte vdlittrimdsti tAman jiilkeen
kuivattiin 105 oC:n liimpdtilassa, saatiin kylliistetyn niiytteen kosteuspitoisuudeksi 14 %.
Betonin kuivatiheys oli 2080 kg/m3. Oliko kyseessii pakkasvaurio, kun Sniit:0,85? 

5 p

a)

b)

7.


